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Betreft: Schriftelijke vragen over staalslakken 
 

Hoofddorp, 31 mei 2025 
 
Geacht college, 
 
In een brief aan de Tweede Kamer riep staatssecretaris Jansen van Milieu recent bedrijven 
"met klem" op om geen staalslakken te gebruiken op plekken waar kinderen spelen. Ook is 
gebleken dat het ministerie van I&W Tata Steel tot twee keer toe heeft geholpen bij de afzet 
van dit vervuilende restproduct.  
 
Dit ondanks dat het RIVM en de Inspectie Leefomgeving en Transport (ILT) de afgelopen 
jaren regelmatig hebben gewaarschuwd voor milieu- en gezondheidsrisico’s van 
staalslakken, die veelal uit de fabriek van Tata Steel komen. ‘Wanneer deze stoffen in de 
bodem en het grondwater terechtkomen, kunnen de dieren en planten die op of in deze 
bodem leven doodgaan’, schreef ILT bijvoorbeeld in 2023. En recent constateerde de ILT nog 
dat slakken op 9 van de 10 onderzochte locaties tot milieuschade hebben geleid. 
 
Dit leidde bij onze fracties tot de volgende vragen: 
 
Vraag 1. 
Investico maakte, in samenwerking met NU.nl mede voor De Groene Amsterdammer, een 
overzicht van locaties waar staalslakken liggen. Hier worden diverse locaties in de gemeente 
Haarlemmermeer genoemd, onder meer in Vijfhuizen, Haarlemmerliede en Hoofddorp (Park 
Zwanenbug). Wij tellen in totaal 10 locaties in de gemeente Haarlemmermeer op dit 
overzicht.  

- Is dit bij u ook bekend?  
- Vindt er registratie plaats van plekken waar staalslakken worden gebruikt? Zo ja, is 

het overzicht van Investico cs compleet? Of zijn er nog meer locaties bekend? Zo nee, 
hoe zorgt de gemeente dat milieuschade door staalslakken dan voorkomen wordt? 

- Hoe beoordeelt u het risico van dit gebruik van staalslakken voor de volksgezondheid 
en voor de bodemgesteldheid?  

- Is er milieuschade bekend door het gebruik van staalslakken in onze gemeente? 
- Indien het ook in onze gemeente gebruikt is bij speelplaatsen, zou u dan overwegen 

deze te sluiten totdat er een nieuwe ondergrond is aangebracht? Zo ja/nee, waarom 
wel/niet? 

 
Vraag 2. 
Veel van de problemen zijn ontstaan door het gebruik van staalslakken in het 
verhardingsmateriaal ‘Graustabiel’.  

- Wordt dit product ook in de gemeente Haarlemmermeer gebruikt? 
- Bent u bereid om aan het RIVM advies te vragen over het gebruik van dit product en 

de eventuele risico’s voor de volksgezondheid? 
 

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2025D24320&did=2025D24320
https://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2567521-ministerie-verzweeg-milieurisico-s-van-staalslakken-tata-steel
https://www.ilent.nl/documenten/leefomgeving-en-wonen/bodem/bodemtoezicht/signaalrapportages/wettelijke-regels-toepassen-staalslakken-dekken-risicos-voor-mens-en-milieu-niet-af
https://www.ilent.nl/documenten/leefomgeving-en-wonen/bodem/bodemtoezicht/signaalrapportages/toepassing-ld-staalslakken-op-land-te-risicovol-voor-milieu
https://www.platform-investico.nl/onderzoeken/op-ruim-honderd-plekken-in-nederland-liggen-staalslakken
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Vraag 3. 
Sinds 2024 geldt voor het gebruik van staalslakken in de gemeente Haarlemmermeer een 
meldplicht, via het Omgevingsloket van de Omgevingsdienst. Kunt u aangeven hoe vaak 
hiervan gebruik is gemaakt? En wat heeft de Omgevingsdienst in die gevallen 
geconstateerd? 
 
Vraag 4. 
Bij de aanleg van de wijk Getsewoud, in 2011, zijn staalslakken gebruikt als 
bodemverzwaring, wat destijds leidde tot massale vissterfte in siervijvers. Welke lessen zijn 
hiervan geleerd over het gebruik van staalslakken in de openbare ruimte?  
 
Vraag 5. 
In een aantal gemeenten is het gebruik van staalslakken niet meer toegestaan. Overweegt 
de gemeente Haarlemmermeer ook een dergelijk verbod? En zo ja/nee, waarom (niet)? 
 

Met vriendelijke groet, 

 

Namens PvdA Haarlemmermeer en GroenLinks Haarlemmermeer 
Fouad Sidali en Peter Boerman 
 

https://odnzkg.nl/thema/staalslakken/



